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V priebehu roku 2007 odkryl Archeologický ústav SAV Nitra v južnej časti Trenčína 
východnú polovicu žiarového pohrebiska lužickej kultúry z mladšej a neskorej doby 
bronzovej. Začiatkom roka 2008 bola zachytená a preskúmaná ďalšia skupina žiarových 
hrobov tej istej kultúry, ktorá bola vzdialená 45 m od východného okraja prvej skupiny. Vo 
dvoch samostatných skupinách, rozložených na ploche 1,5 ha, sa nachádzalo temer 2200 
urnových hrobov. takýto počet zdokumentovaných urnových hrobov poskytuje dostatok 
poznatkov ohľadne pohrebného rítu, spôsobu pochovávania, výbavy hrobov a ich 
usporiadania v rámci areálu pohrebiska. Spravidla základnú výbavu hrobu tvorila urna, v 
ktorej boli uložené zvyšky po kremácii, prekrytá misou. Niekedy ju nahradili plochým 
kameňom uloženým na okraji urny. V takto vybavených hroboch sa iba výnimočne objavili 
predmety vyhotovené z bronzu. Okrem základnej výbavy, urny prekrytej misou, sa pridávali 
aj ďalšie keramické tvary – najmä šálky a amforky, a to buď ich uložili na plecia urny alebo 
ich vložili priamo do urny. Ich počet býva rôzny. Vo všeobecnosti môžeme povedať, že v 
každej urne bol pochovaný jeden jedinec. Nie je však ničím mimoriadnym, že v jednej urne sú 
uložený, vo viacerých nádobách, aj dvaja - traja jedinci. Častokrát urny tvorili skupinu 
viacerých hrobov, čo na základe rozdielneho datovania inventára umožňuje predpokladať, že 
na vyhradenom mieste boli postupne v priebehu niekoľkých desaťročí pochovávaní 
príslušníci jednej rodiny. Okrem keramických nádob sa v hroboch nachádzali predmety 
dennej potreby ako nástroje (nože, dláta, britvy), zbrane (hroty striel, oštep, dýka), ozdoby 
(krúžky do vlasov, prstene, závesky viacerých typov, ihlice rozmanitých tvarov, nášivky, 
náhrdelníky, spony) vyhotovené z bronzu. K ojedinelým patrí náhrdelník vyhotovený z 
jantáru alebo koráliky z hmoty podobnej sklu. Žiarové pohrebisko v Trenčíne, počtom 
odkrytých urnových hrobov, sa radí k doteraz najkomplexnejšie preskúmanému pohrebisku 
lužickej kultúry na území Slovenska. 
 



 
 

 



 


